

ST. SVITHUN

Nr 5 desember 2008 januar februar 2009



Fullsatt menighetssal på den flerkulturell festen

Sandra er på plass på kontoret

Kirken er for meg mitt andre hjem, jeg har det så godt hver gang jeg er i kirken, både i messen og i de forskjellige aktiviteter vi har i den spansktalende gruppen. Det er så inspirerende å tilhøre denne menigheten, sier vår nytilsatte sekretær Sandra Quezada. Nå er hun veldig glad for denne muligheten Gud har gitt henne, å få jobbe med prestene.

- Jeg søkte jobben fordi jeg er aktivt med i det som foregår i kirken, spesielt i den spansketalende gruppen. Og jeg vil gjerne bli enda mer engasjert i det som omfatter menigheten generelt, og hjelpe andre.

Sandra er født i Santiago i Chile i 1962, og kom til Norge i mai 1997 da hun giftet seg med chileneren José Luis Cid.

- Vi har to fantastiske barn, en jente på 9 år, Shannon, og en liten gutt på snart 5, Steffan, forteller Sandra. I sommer flyttet familien fra Stavanger til Symreveien i Nærbø.



-Jeg vil gjerne bli enda mer engasjert i menigheten generelt, og hjelpe andre, sier Sandra Quezada, vår nye sekretær.

Av utdanning er Sandra utdannet til IT-konsulent ved universitetet i Miami, men har ikke jobbet mye som det. Derimot har hun jobbet mye med finanser og regnskap som sekretær i en bedrift i Chile som tilsvarende Lyse her. Hennes siste jobb var på Inerg AS der hun som kontorassistent hadde ansvar for regnskapet og arkivet.

Sandra har allerede begynt som sekretær i menigheten, 1. november var hun på plass i St. Svithunsgate 8 sammen med Stella.

Bispevisitas i februar

Biskop Bernt Eidsvig Can. Reg. har meddelt at han ønsker å komme på offisiell visitas til St. Svithuns menighet søndag 22. og mandag 23. februar 2009. Menigheten ønsker biskop Bernt hjertelig velkommen, og vi håper det blir et hyggelig for både ham, hans følge og for oss i menigheten. Visitasen begynner med pontifikalmesse søndag 22. februar kl. 11.00, og fortsetter med utvidet kirkekafe i menighetslokalet. Om kvelden blir det møte mellom biskop og de forskjellige grupper i menigheten, der alle

skal få anledning til å presentere seg, både sproggruppene og interessegruppene (kor, ungdomslag, katekese etc.). Mandag regner vi med at de blir de ansattes tur, samt en gjennomgang av menighetens økonomi og bøker, regnskap, liturgisk utstyr og byggeplanene for den nye kirken. Vi gleder oss til at biskopen kommer, og håper hele menigheten stiller opp for å delta.

P. ROLF BOWITZ
SOGNEPREST



Polakker kneler ute på kirketrappen fordi det er trangt inne.

Kommunal sendrektighet

Det ser ikke ut til å være noen ende på de problemer menigheten støter på i Stavanger kommune. 28. august vedtok politikerne i Kommunalstyret for byutvikling at vårt forslag til reguleringsplan skulle legges ut til offentlig ettersyn.

Da regnet menigheten med at i løpet av 8 – 10 uker skulle saken være i orden. Men det tok kommunalavdelingen omkring to måneder å skrive et kortfattet brev og varsle naboer (stort sett St. Svithuns katolske menighet og Oslo Katolske Bispedømme) om menighetens forslag til reguleringsplan. Nå er høringsfristen satt til 21. november 2008.

Det er helt tydelig at kommunen ikke løfter en finger – snarere tvert imot – for å hjelpe St. Svithuns menighet. Hadde vi hatt anelse om at kommunen brukte så lang tid på å skrive et brev, ville vi ha tilbudt oss å gjøre det selv.

Nå kan man bare spekulere i om saken i det hele tatt blir behandlet i Kommunalstyrets møte 11. desember, eller om byggestarten blir ytterligere utsatt.

Man kan undres over årsaken til den treghet menigheten blir møtt med i det kommunale byråkratiet. Vi har en ytterst vanskelig situasjon i menigheten når det gjelder plass i kirken. Det har medført at vi nå til vanlig må ha 10-11 messer i løpet av helg. Til tross for dette forekommer det ikke sjelden at folk blir stående på trappen utenfor kirken fordi kapasiteten er helt sprengt. Det er denne vanskelige situasjon vi ikke lenger kan leve med, og som har forårsaket behovet for utvidelse.

Nå venter vi spent på om ikke kommunen snart kan avslutte behandlingen av saken vår med et positivt utfall. Vi skulle så gjerne hatt svar før jul, kanskje som en julegave fra kommunen?

ROLF BOWITZ
SOGNEPREST



St. SVITHUNS
MENIGHETSBLAD
St. Svithuns gt. 8,
4005 Stavanger
kariberl@online.no

INNHold
Nr 5 - 2008

Ungdomskafeen
Side 4

Advent - ventetid
med innhold
Side 5

Gråspurven har
en spesiell plass i
hjertet mitt
Side 6

Ny koordinator
for katekesen
Side 9

Arbeid blant
spedalske i
Vietnam
Side 10

Hva skjer
Side 11

*Forsidebildet:
13. september gikk
årets flerkulturelle
fest av stabelen med
fullsatt menighetssal. I
forgrunnen Phung Thanh
Nguyen med ektefelle
Xuan og barna Paul Trai
og Maria.*



F. v.: Julien Cabrol, Mads Kommedal og Sylvia Wasilewska snekret sammen fuglekasser som de brunbeiset.

Disse jentene strikker tøfler. Under f. v.: Tonja Joseph, Sylvia Jesuthasan, Maria Cabrol.



Ungdomskafeen forberedte advent

På ungdomskafeen 18. oktober strikket vi tøfler, rullet honninglys og snekret fuglekasser. Alt dette skal vi selge på adventsaksjonen første søndag i advent (30. november) Det var 13 ungdommer som var der. Vi rullet røde og fiolette honninglys. Ingrid hadde tatt med garnnøster og strikkepinner og det var

veldig mange som hadde lyst til å strikke. Fadi hjalp til med å snekre fuglekasser, de snekret vi sammen og så beiset vi de etterpå. Når vi var ferdig med dette spiste vi pølse og helt til sist avsluttet vi med bingo og aftenbønn. Alle hadde det veldig kjekt.

CORNELIA RAMSE

Fra prestens penn.. 

Advent - ventetid med innhold

Adventstiden har alltid et forventningens preg over seg. Riktig nok faller Gloria bort under søndagens messer. Men forventningene stiger gjennom hele adventstiden. Ikke minst bygger utvalget av lesninger og evangelier opp under denne forventning. Etter Kristi Kongefest med sine dommedagsutsagn om geitene som skal skilles fra sauene, der noen kommer inn i Guds rike, mens andre skal ende opp i evig pine er årets liturgiske feiring kommet til ende.

Så kommer første søndag i advent med en oppfordring om å være på vakt fordi vi ikke kjenner dagen og timen. Vi vet ikke når husets herre kommer hjem, det kan være om kvelden, midt på natten, eller ved morgengry.

Evangeliene 2. og 3. søndag i advent tar for seg Johannes døperen, forløperen og stemmen som roper i ørkenen. Som han forberedte jødene i sin samtid på Mesterens komme, skal han også bidra til at vi kristne forbereder oss på å feire minnet om Sønnens første komme og forventningen om Hans annet komme.

På den fjerde søndag i advent ser vi at Johannes Døperen kommer mer i bakgrunnen, og en ny skikkelse trer frem: Maria, Jesu mor. Evangeliet 4. søndag i advent handler om Maria som får besøk av engelen Gabriel. Han kommer med budskapet til henne om at hun skulle unnfange på underfullt vis gjennom Den Hellige Ånd, og at hun skulle kalle barnet Jesus. Han skal overta sin stamfar Davids trone, kalles Sønn av den Allerhøyeste, og Hans rike skal vare evig.

Det er med disse forventningene og den rike liturgiske symbolikken vi går inn i adventstiden og forbereder oss på å feire Herrens komme, Adventus Domini.

Vi kan forberede oss ikke minst ved å gå i kirken alle adventssøndagene, og å be hjemme ukedagene, for på den måte å gi advent og jul et rikere innhold.

Forventningene våre blir større og utbyttet av julens feiring rikere gjennom en god forberedelse. Da kommer vi i den riktige julestemningen og kan nyte enda bedre julens gleder med mat og gaver. Ikke minst vil vi til fulle nyte den største gaven av alle: at Gud gir oss mennesker sin egen Sønn for å vise oss alle sin store kjærlighet.

Jeg ber om at vi alle får en adventstid med et riktig og rikt innhold!

Jeg ber Gud velsigne dere alle.

ROLF BOWITZ
DERES SOGNEPREST

Gråspurven, “luftens lasaron”, har en egen plass i hjertet mitt

En helt alminnelig morgen, på min vei ned til kirken og pakking av ferske menighetsblader, lot Vår Herre meg få skue inn i sitt fullkomne skaperverk.

Jeg stresset av gårde, ute i siste liten. Gatene var folketomme. Heller ikke jeg var tilstedeværende der jeg vandret, men langt ute i døsighetens og åndsfraværets skyggelandskap.

Tankene flakset av sted, snart hit, snart dit. Alt dette, mens øynene mine fant en slags hvile på egne grønne joggeskodde føtter, som trofast førte meg i retning målet. Da med ett var den der, den lille spurvungen.

Helt alene og fortapt satt den der på fortauet foran meg, en rund liten fjørkledd kar.

Med svarte brennende øyne stirret den rett inn i meg.

Jeg bråstanset.

Og det gjorde også verden. Og tiden. Og alle de flaksende tankene mine. Med ett var det som om den lille fuglungen og jeg var de eneste levende vesener på Guds forunderlige klode.

Roland Lengauers, ”Hyrden”, var der og delte det hellige øyeblikket med oss.

(Skulptur ved Våland skole i Stavanger, laget av R. Lengauer)

Ett var sikkert! Denne lille tassen var på ville veier! I stor fare!

Nærmeste tre var flere meter unna, og strøket har ryktet på seg for å huse utallige sultne katter.

Katta-strofealarm!

Hvordan kan jeg få forklart, med mine fattige ord, at det finnes et felles språk for små spurveunger og store menneskebarn?

”Her kan du ikke sitte, lille venn. Det er ikke trygt for deg. Hvor kommer du fra? Hvor skal du hen?”

Mens jeg snakket til den lille, la den hodet sitt på skakke og tippet forundret opp på meg. Så, med stor beslutsomhet gjorde den ett-to-tre små byks, og landet midt oppe på min høyre grønne joggesko. Der blåste den seg opp, nærmest nøstet seg sammen som en liten ball, og syntes å ville slå seg til ro. Selv ble jeg stående målløs og stiv, redd for å skremme den lille opp, usikker på ferden videre.

”Hva i alle dager gjør jeg nå? Her kan jeg jo ikke bli stående som en annen statue.”

Jeg måtte altså gjøre ett eller annet!

Med stiv høyre fot beveget vi oss forsiktig framover sammen i retning av en liten stubbe i nærmeste kratt.

Under denne ferden satt min nye venn der på foten min, fortrolig og avslappet fulgte den med. Vel framme lot den seg lett overtale til forflytning, fra foten og over til stubben.

Også det var gjort i et lite byks.

Det hører med til denne historien at spurvungen, uten protester, også gikk med på å hoppe fra stubben og over på en pinne jeg fant på bakken. Ved hjelp av denne kunne jeg enkelt løfte den lille opp til en trygg grein i kjerretts eneste tre.

Tro meg!

”Den Gode Hyrde” kan bevitne det hele. Disse minuttene jeg fikk dele med den lille fuglungen var magiske og skjellsettende. Sansene mine var vidåpne. Farger og lyder krystallklare. Det var som om alt liv var samlet i ett stort pulserende punkt.

Her og Nå.

Hjertets Fortrolighet.

”Alt er som det skal være.

Alt er i sin skjønneste orden”.

I treet satt nå til og med en frende. Kanskje mora?



Ikke en spurv til jorden uten at Gud det vet.

Jeg tok farvel der, og vandret forvandlet videre ned til menighetssalen og arbeidet som ventet meg.

På hjemveien løp jeg alt jeg orket tilbake til åstedet. Hva ville møte meg?

Jeg kunne, uten vanskeligheter, forestille meg rester etter en oppspist liten fuglekropp, en ihjelslått fjørball på marken.

Det var ingenting å se, ingenting å finne! Det fantes ikke et eneste lite spor i verden som kunne fortelle om at jeg hadde opplevd et av livets hellige øyeblikk der den samme morgenen.

Var det hele kanskje bare en drøm?

Slik gikk nå i alle fall til at den pjuškete fargeløse gråspurven for alltid vil fyll hjertet mitt med glede og samhørighet hver gang jeg møter den på min vei.

”Hva ønsket du så å vise meg, Herre; med denne vidunderlige opplevelsen du skjenket meg?

At jeg er stor og sterk, og kan redde de som er svakere enn meg vekk fra farefulle stier?”.

Jeg syntes at jeg kunne høre Vår Herre sukke overbærende over slik en storhetstanke fra en av de mange små blomster i Hans hage.

”Og du som enda til fikk sitte på første rad et øyeblikk, og derfra skue inn i skaperverkets fullkomne samspill og vesen! Det var tillit du så, troens hengivenhet! Hvilke farer er ikke en av mine aller minste utsatt for på sin vei gjennom sitt liv? Og hvor stor og altomfattende er ikke dens tiltro til meg?”

Slik gikk det til at jeg gjenoppdaget min egen plass i Guds hage, og veien jeg er kalt til å vandre.

Vår Herre hvisket meg et sannhetsord en morgen jeg var på ville veier. Han sendte en av sine aller minste for å redde meg fra en verden som har rykte på seg for å huse egenrådige og sultne forvillede sjeler

Ikke en spurv til jorden uten at Gud det vet.

TRUDE LARSEN



Hva er NUK



NUK er forkortelsen for Norges Unge Katolikker. Dette er den Katolske kirkes egen organisasjon for barn og unge i Norge.

I NUK treffer du alltid unge katolikker på din egen alder. NUK arrangerer happenings året rundt, og blant de mest populære er sommerleirene.



I tillegg finnes det i mange menigheter et lokallag. Et lokallag er en ungdomsgruppe som møtes regelmessig for å opprettholde vennskap, fellesskap og finne styrke i sin egen og hverandres tro.



Ta kontakt med din menighet for mer informasjon om lokale tilbud!

Som medlem i NUK får du:

Et blad i posten fire ganger i året,
Prisreduksjon på alle leirer,
Reiserefusjon
Venner for livet

Er du ikke medlem fra før?

Send en mail til nuk@nuk.no

Kom til oss! Meld deg inn i NUK i dag!

Nysgjerrig? Gå inn på www.nuk.no

Ny koordinator for katekesen: - Undervisning viktigst av alt!

Det viktigste en menighet kan gjøre, er å drive katekese, sier Elin Ekroll, med et sitat fra pave Johannes Paul II. Det er dette sitatet og slike holdninger og innstillinger som har gitt henne et spark bak dersom hun skulle være kommet i tanker om å gi opp.

Elin Ekroll er ansatt i stillingen som koordinator for undervisningen i St. Svithuns menighet fra 1. januar og foreløbig frem til sommeren. Hun overtar stafettpinnen fra Rosalin Narum som gir seg etter nærmere 8 år i deltidsstillingen.

Elin Ekroll har mange års erfaring i menigheten, som hun ble døpt inn i for 51 år siden. Som ungdom var hun medlem og senere leder av ungdomslaget SKUF - Stavanger Katolske Ungdomsforening.

Hun har vært lærer i katekesen siden den begynte i 1980-årene. Som mor til fire barn var hun også engasjert i mor/barn-gruppen "Kattungene". Hun er dessuten medlem av barne- og ungdomsutvalget i menigheten, og møter i menighetsrådet som barne- og ungdomskontakt, et verv hun deler med Monica Ramse. Det er disse to som sammen med Thomas Sørensen har ført i pennen menighetens uttalelse til høringen om bispedømmets pastoralplan for barne- og ungdomsarbeidet i Den katolske kirke som nettopp er innsendt OKB.

Elin Ekroll var også medlem av menighetsrådet for mange år siden. "Det var på 80-tallet, tror jeg," sier hun selv.

- Hva er det viktigste med jobben som koordinator for menighetens undervisning?

- Kvalifisering av lærere er en stor utfordring, og krever kontinuerlig arbeid og planlegging. Og så er det rent administrativt å holde hjulene i gang, slik at lærerne får



Katekese er spesielt viktig i vår tid fordi vi så klart ser at det minker på kristendomsundervisningen i skolen, sier vår nytilsatte koordinator for katekesen, Elin Ekroll.

best mulig arbeidsvilkår. Når pave Johannes Paul II fremholdt katekesen som det viktigste i menighetens arbeid, så sier det litt om hvor høyt dette skal prioriteres. Det har jo også St. Svithuns menighet vist i mange år nå, både når det gjelder bruk av personer og bruk av penger.

- Hvorfor er dette så viktig i vår tid?

- Det er spesielt viktig i vår tid fordi vi så klart ser at det minker på kristendomsundervisningen i skolen. Det skaper en utfordring til oss som ønsker at våre barn skal få en god start i livet når det gjelder kunnskap om troen, og glede over å høre til i en levende menighet. Derfor gleder jeg meg til å ta fatt på jobben. Det er lagt et godt grunnlag av dem som har hatt jobben før meg, så svært mye arbeid er gjort allerede, sier Elin Ekroll.

Arbeid blant spedalske i Vietnam er en hjertesak

Le van Cu har i mange år arbeidet trofast med å skaffe hjelp til noen av de vanskeligstilte syke, de som lider av spedalskhet, eller Hansens sykdom som den også kalles etter nordmannen Armauer Hansen som i 1973 for første gang beskrev leprabasillen som forårsaker sykdommen.

St. Svithuns menighet har i mange år støttet arbeidet som drives av organisasjonen Armauer Hansen for Vietnam på forskjellig vis, og vi oppfordrer alle som har mulighet til å støtte opp når det skal samles inn penger til et så viktig hjelpetiltak i et land

der denne sykdommen rammer så mange.

Armauer Hansen for Vietnam er en organisasjon som er uavhengig av religiøs tilknytning. Men organisasjonen har flere prester og ordensfolk som hjelper til i mange landsbyer i Vietnam der spedalske er samlet. I sommer deltok organisasjonen med egen stand under Glå' mat-festivalen i Stavanger der det ble solgt vietnamesisk mat til inntekt for organisasjonens arbeid.

Organisasjonen har eksistert i over 14 år, og har lagt for dagen et imponerende engasjement som har hjulpet svært mange landsbyer for spedalske i Vietnam.



Hva skjer i St. Svithun?

FASTE LITURGIER

SØNDAGSMESSER

Hver lørdag

Kl 18.00 Messe på norsk

Kl 19.00 Messe på polsk

Hver søndag

Kl 08.00: Messe på polsk

Kl 09.30: Messe på engelsk

Kl 11.00: Høymesse

Kl 13.00: Messe

Kl 15.00: Messe i Sandnes

Kl 18.00: Messe på polsk

Hver onsdag

Kl 19.00 Messe på polsk

Første fredag i måneden

Kl 19.00 Messe på polsk

Lørdag før første søndag i måneden

Kl 17.00 Messe i Egersund

Første søndag i måneden

Kl 15.00 Tamil

Andre søndag i måneden

Kl 11.00 Familie/barnmesse

Lørdag før andre søndag i måneden

Kl 17.30 Messe på Jørpeland

Tredje søndag i måneden

Kl 13.00 Vietnamesisk

Kl 15.00 Spansk

Fjerde søndag i måneden

Kl 15.00 Filippinsk

MANDAG - FREDAG

Kl. 18.00 Messe.

SAKRAMENTSTILBEDELSE

Torsdag etter messen.

ROSENKRANSBØNN

Onsdag etter messen.

SKRIFTEMÅL

Lørdag kl. 17.30 eller etter avtale.



Søndag 30. november

1. søndag i advent år B. Markus 13, 33-37

Ekstrakollekt til byggefondet

Mandag 1. desember

Kl 18.30: Norsk korøvelse

Onsdag 3. desember

Kl 16.30: Konfirmantundervisning

Kl 18.45: Troskurs 2

Torsdag 4. desember

Kl 16.30: Konfirmantundervisning

Kl 18.30: Norsk korøvelse

Fredag 5. desember

Kl 18.00: Tradisjonell latinsk messe i kapellet

KL 11.00-13.30: Katekese gr. 2

Kl 14.00-19.00: Tysk/norsk økumenisk St. Nicolas-feiring

Kl 17.00: Messe i Egersund

Søndag 7. desember

2. søndag i advent år B. Markus 1, 1-8.

Barnmesse

Kl 14.00: Polsk Nicolas-feiring i menighetssalen

Kl 15.00: Messe på tamil

Kl 18.00-21.00: Ungdomslag i peisestuen

Tirsdag 9. desember

Kl 11.00: Eldretreff

Torsdag 11. desember

Kl 19.15: Menighetsrådsmøte

Fredag 12. desember

Kl 18.00: Tradisjonell latinsk messe i kapellet

12.-14. desember: Polsk retrettdager i menighetssalen

Lørdag 13. desember

Kl 16.30: Messe på polsk

Søndag 14. desember

3. søndag i advent år B.

Johannes 1, 6-8. 19-28

Ca kl 12: Adventslotteriet trekkes i menighetssalen

Hva skjer i St. Svithun?

Mandag 15. desember

Kl 18.30: Norsk korøvelse

Torsdag 18. desember

Kl 19.15: Julemøte i menighetsrådet

Fredag 19. november

Kl 18.00: Tradisjonell latinsk messe i kapellet

19.-21. desember vietnamesisk retrett

Søndag 21. desember

4. søndag i advent år B. Lukas 1, 26-38

Kl 13.00: Messe på vietnamesisk

Kl 14.30: Vietnamesisk barneaktiviteter

Kl 15.00: Messe på spansk

Kl 18.00-21.00: Ungdomslag i peisestuen

Tirsdag 23. desember

Kl 18.00: Økumenisk "9. lessons and carols" på engelsk i Domkirken



Onsdag 24. desember

JULAFTEN

Kl 15.00: Julemesse i Sandnes

Kl 15.00: Barnegudstjeneste

Kl 18.00: Julemesse på engelsk

Kl 19.30: Julemesse på vietnamesisk

Kl 22.00: Julemesse på polsk

Kl 23.30: Vi synger julen inn

Kl 24.00: Midnattsmesse Lukas 2, 1-14

Torsdag 25. desember

JULEDAG Johannes 1, 1-18

Kl 08.00: Juledagsmesse på polsk

Kl 09.30: Juledagsmesse på engelsk

Kl 11.00: Juledagsmesse på norsk

Kl 13.00: Juledagsmesse på vietnamesisk etterfulgt av julefest i menighetssalen

Kl 15.00: Juledagsmesse på polsk

Kl 15.00: Juledagsmesse i Sandnes

Fredag 26. desember

2. JULEDAG- St. Stefanus

Kl 11.00: Høymesse

Kl 11.00: Messe i Egersund

Kl 18.00: Tradisjonell latinsk messe i kapellet

Lørdag 27. desember

Kl 18.00: Messe – St. Johannes apostel og evangelist

Kl 18.00: Tradisjonell latinsk messe

Søndag 28. desember

DEN HELLIGE FAMILIEN år B.

Lukas 2, 22-24. 39-40.

Kl 15.00: Messe på filippinsk

Onsdag 31. desember

Kl 18.00: Takksigelsesmesse

JANUAR ÅR 2009. ET VELSIGNET OG NÅDERIKT ÅR ØNSKES ALLE!

Torsdag 1. januar

HØYTIDEN FOR MARIA, GUDS MOR

Lukas 2, 16-21. Verdensdag for fred.

Kl 8.00: Messe på polsk

Kl 09.30: Messe på engelsk

Kl 11.00: Høymesse

Kl 18.00: Messe

Fredag 2. januar

Kl 18.00: Tradisjonell latinsk messe

Lørdag 3. januar

Kl 17.00: Ingen messe i Egersund

Søndag 4. januar

Annen søndag etter jul Johannes 1,1-18.

Kollekt til misjonen i Afrika

Kl 12.15: Julefest for barn i menighetssalen

Kl 15.00: Messe på tamil

Hva skjer i St. Svithun?

Tirsdag 6. januar
HERRENS ÅPENBARING Matteus 2,
1-12

Fredag 9. januar
Kl 18.00: Tradisjonell latinsk messe i
kapellet – feires hver fredag
Lørdag 10. januar
Kl 11.00-13.30: Katekese gr. 1
Messe kl 11.00

Søndag 11. januar
HERRENS DÅP år B.
Markus 1, 7-11
Barnemesse. Ekstrakollekt til byggefondet

Tirsdag 13. januar
Kl 19.00: Lærermøte
Onsdag 14. januar
Kl 16.30: Konfirmantkatekese
Kl 18.45: Troskurs 2
Kl 18.45: Troskurs 3
Torsdag 15. januar
Kl 16.30: Konfirmantkatekese
Lørdag 17. januar
Kl 11.00-13.30: Katekese gr. 2.
Messe kl 11.00
Kl 19.00: Vietnamesisk eksteskapkurs

Søndag 18. januar
2. søndag i kirkeåret år B. Johannes 1, 35-42
Bønneuken for kristenheten
Kl 13.00: Messe på vietnamesisk
Kl 14.30: Vietnamesiske barne- og
ungdomsaktiviteter
Kl 15.00: Messe på spansk
Kl 18.00-21.00: Ungdomslag i peisestuen
Onsdag 21. januar
Kl 18.45: Troskurs 1

Søndag 25. januar
3. søndag i kirkeåret år B. Markus 1, 14-20
eller Apostelen Paulus omvendelse. Markus
16,15-18
Kl 15.00: Messe på filippinsk
Onsdag 28. januar

Kl 16.30: Konfirmantkatekese
Kl 18.45: Troskurs 2
Kl 18.45: Siste troskurs 3
Torsdag 29. januar
Kl 16.30: Konfirmantkatekese
Lørdag 31. januar
Kl 16.45: Ungdomskafeen i peisestuen

Søndag 1. februar
4. søndag i kirkeåret år B. Markus 1, 21-28
Ekstrakollekt til byggefondet
Kl 15.00: Messe på tamil
Kl 18.00: Ungdomslag i peisestuen
Onsdag 4. februar
Kl 18.45: Troskurs 1
Lørdag 7. februar
Kl 11.00: Katekese gr. 1
Messe kl 11.00

Søndag 8. februar
5. søndag i kirkeåret år B.
Markus 1, 29-39
Tirsdag 10. februar
Kl 19.00: Lærermøte
Onsdag 11. februar
Kl 16.30: Konfirmantkatekese
Kl 18.45: Troskurs 2
Torsdag 12. februar
Kl 16.30: Konfirmantkatekese
Lørdag 14. februar
Kl 11.00-13.30: Katekese gr. 2

Søndag 15. februar
6. søndag i kirkeåret år B. Markus 1, 40-45
Kl 13.00: Messe på vietnamesisk
Kl 14.30: Vietnamesiske barne- og
ungdomsaktiviteter
Kl 15.00: Messe på spansk
Kl 18.00: Ungdomslag i peisestuen
Onsdag 18. februar
Kl 18.45: Troskurs 1
Lørdag 28. februar
Kl 16.45-20.00. Ungdomskafé i peisestuen

Hva skjer i St. Svithun?

22.-23. februar

Biskop Bernt Eidsvig på VISITAS i menigheten

Søndag 22. februar

FASTELAVNSSØNDAG

7. søndag i kirkeåret B. Markus 2, 1-12

Kl 15.00: Messe på filippinsk

Tirsdag 24. februar

Kl 11.00: Eldretreff

Onsdag 25. februar

Askeonsdag, Faste- og abstinensdag

Matteus 6, 1-6.16-18

Kl 18.00: Askeonsdagsmesse på norsk

Kl 19.15: Askeonsdagsmesse på vietnamesisk

Kl 20.30: Askeonsdagsmesse på polsk

Kl 18.45: Troskurs 2

Torsdag 26. februar

Kl 19.00: Menighetsrådsmøte

Lørdag 28. februar

Kl 16.45: Ungdomskafé i peisestuen

Søndag 1. mars

1. søndag i fasten år B. Mark 1, 12-15

Kl 15.00: Messe på tamil

Kl 18.00: Ungdomslag i peisestuen

Adventslotteriet trekkes 14. desember

Også i år står Isabel Stangeland, vår representant i pastoralfrådet, i spissen for adventslotteriet, der overskuddet går til byggefondet. Loddosalget er godt i gang, og det er trykket opp 150 loddbøker til en verdi av 200 kroner.

Nå som kirkebyggingen nærmer seg, er det gode grunner til å støtte dette flotte initiativet. Trekningen forgår i menighetssalen 14. desember etter høymessen kl 11.

Døpte

Vi gratulerer

med dåpen:

17. august:

Henry Jacynski,

20. august:

Tristan Roger

Flynn, 23.

august: Tomas

Santana Husmo,

24. august: Matylda Cecylia Malec og

Patryk Marian Bociek, 30. august: Tomas

Dyngeland, 30. august: Mang Lam

Hai Mang og Luis Angel Sanchez, 13.

september: Lucas Julian Larino-Andersson,

20. september: Ruben Lund og Michelle

Gabriela Kimberly Szuster, 27. september:

Zack Ethan Lasrado, 28. september: Casper

André Slettemoen Dolmen og Chelsey

Louise Kristensen, 11. oktober: Ane Emilie

Ulfsnes og Julianne Solon Pedersen, 19.

oktober: Matheo Rodrigue Van Der Velden,

25. oktober: Olivia Lidia Jurowicz og Julia

Swierk



Nye medlemmer

Vi ønsker hjertelig velkommen til våre nye medlemmer Lise Kaspersen som ble tatt opp i kirkens fulle felleskap 4. oktober og Håkon Høyland ble tatt opp 25. oktober.

Døde

Vår dypeste medfølelse går til familien og pårørende av : Maria Teresa Pihl-Olsen som døde 8. august, Karl Theodore Kvadsheim som døde 24. august og Angela Mary Waage som døde 29. august.

R.I.P.

Ekteviiede

16. august: Hung Bui Minh Pham og Jane

Thi Le, 30. august: Marius Hindenes og

Amorita Villa

Tjenester i høymessene

Dato	Lektor	Komm.utdeler
7. des	J. Marszalek	T. Lenartowicz
14. des.	L.A. Waraas	R. Narum
21. des.	M. Berntsen	J. Jørgensen
24. des.	A. Alfsen	H. Bærheim
25. des.	J. Marszalek	T. Lenartowicz
26. des.	L.A. Waraas	R. Narum
1. jan.	M. Berntsen	J. Jørgensen
4. jan.	A. Alfsen	H. Bærheim
11. jan.	J. Marszalek	T. Lenartowicz
18. jan.	L.A. Waraas	R. Narum
25. jan.	M. Berntsen	J. Jørgensen
1. feb.	A. Alfsen	H. Bærheim
8. feb.	J. Marszalek	T. Lenartowicz
15. feb.	L.A. Waraas	R. Narum
22. feb.	M. Berntsen	J. Jørgensen
25. feb.	A. Alfsen	H. Bærheim
1. mars	J. Marszalek	T. Lenartowicz
8. mars	L.A. Waraas	R. Narum
15. mars	M. Berntsen	J. Jørgensen
22. mars	A. Alfsen	H. Bærheim
29. mars	J. Marszalek	T. Lenartowicz

Medarbeider i menighetsbladet søkes

Vår redaktør av menighetsbladet gjennom mange år, Kari Berle, flytter fra Stavanger. Vi søker derfor en medarbeider som kan hjelpe til først og fremst med redigering og lay-out av menighetsbladet. Kjennskap til programmet InDesign er en fordel, men ingen betingelse. Det viktigste er interesse for menighetsbladet og evne til samarbeide med ansvarlig redaktør (sognepresten) og fotograf.

Arbeidet baseres på frivillighet, og er både spennende og utfordrende.

Samtalekurs på spansk

En av de mindre, men allikevel viktige gruppene som har vært i sving denne høsten, er en samtalegruppe på spansk. Den har tatt for seg en refleksjonsprosess i samtaleform, der håndtering av følelser, tanker og handlinger knyttes til gode eller dårlige opplevelser i livet. Deltagerne var kvinnelige menighetsmedlemmer fra Venezuela, Colombia, Chile og Peru.

Samtalegruppen er ledet av Alicia Sanhueza og hun forteller at hensikten er å gi nye perspektiver fra hendelser i livet, for eksempel hva hendte, hvorfor hendte det, hva betyr det. Dessuten: hvilken konklusjon kan man trekke av dette, hva har det vært godt for, hva har jeg lært.

En slik samtalegruppe må ha en viss struktur for å kunne fungere godt. Taushetsplikt er en viktig del av denne strukturen, fordi det gir trygghet for dem som er i gruppen. Det finnes flere regler som skal hjelpe deltagerne i sin refleksjonsprosess.

Evalueringen etter at samtalegruppen hadde avsluttet sine møter, viser at behovet for å fortsette er stort. De fleste mente de var i ferd med å bli mer bevisst på hva de gjør i samfunnet, kirkelige sammenhenger, på skolen, blant venner og i familien.

Det er sannsynlig at kurset vil fortsette med en videregående del i januar måned, forteller Alicia Sanhueza.

Anonyme Alkoholikere

har møter i peisestuen, Løkkeveien 1.



Alpha International Group har møter på engelsk hver fredag kl. 19.00. Norskstalende er også velkomne. Kontaktperson treffes på tlf 911 88 436.

WIARA NADZIEJA MILOSC møter hver lørdag kl. 19.00, før messen på polsk. Kontaktperson på tlf 51 68 72 90 eller 924 58 881.

ST. SVITHUNS KATOLSKE MENIGHET

ST. SVITHUNS GATE 8, 4005 STAVANGER. BANKKONTO: 3000 16 26252

TLF. 51 51 70 20, FAKS 51 51 70 21, E-post: stavanger@katolsk.no

HENVENDELSE TIL KONTORET : MANDAG - FREDAG KL 09.00 - 14.00

PRESTENE TREFFES UTENOM KONTORTIDEN I FORBINDELSE MED HVERDAGS-
MESSENE KL 18.00 - 18.30. Web-side: <http://stavanger.katolsk.no>

MENIGHETENS PRESTER

Rolf K. Pahle Bowitz, sogneprest
Tlf 51 51 70 22
Mobil 920 85 030
Rolf.Bowitz@katolsk.no

Oddvar Moi, kapellan
Tlf 51 51 70 24
Mobil 958 83 336
Oddvar.Moi@katolsk.no

Zygmunt Majcher OFM, kapellan
Tlf 51 51 70 20
Mobil 400 36 342
Zygmunt.Majcher@katolsk.no

ØVRIGE PRESTER

Simon Vo Hoang Phuong
Linh Tlf 51 51 70 26
Simon.Linh@katolsk.no

GJESTEPRESTER

For de spansktalende:
Arne Marco Kirsebom
Tlf 23 21 95 00

For tamiler:

Jagath P. Gunapala
Tlf 55 21 59 68
For vietnamesisktalende:
Louis Tien
Tlf 55 21 59 65

SEKRETÆR

Stella Skjold
Sandra Quezada fra 1. november

UNDERSVINGSKOORDINATOR

Rosalin Narum
Elin Ekroll fra 1. januar 2009

ORGANIST

Zbigniew Slaby

VAKTMESTER

Lieu Van Nguyen

KIRKELIGE ASSISTENTER

Hans B. Bærheim
Le van Lai

MENIGHETS RÅD

Rolf K.P.Bowitz, formann
Øystein Jensen, leder
Tlf 51 89 09 06

Thuy Van Bui,
nestleder
Tlf 51 80 13 72

Claus Clausen,
sekretær

Tlf 51 69 70 41

Oddvar Moi

Sigrd Gundersen

Tlf 51 52 44 39

Olau M. Johannessen

Tlf 51 57 52 54

Kazimierz Rochowicz

Tlf 51 59 02 53

Rune Norheim

Tlf 51 11 63 30

Vararepresentanter:

Oddvin Mørch Rogstad

Tlf 51 53 54 14

Tor Arne Sajets

Tlf 51 87 16 50

OKBs PASTORALRÅD

Isabel V. Stangeland, representant
Thomasz Lenartowicz, vararepr.

FINANSRÅD

Åse Liseth Ormøy

Tlf 51 58 20 14

Kåre Bremnes

Sverre Gardstøl

KOORDINATOR FOR BARNE- OG UNGDOMSARBEID

Elin Ekroll
Monica Ramse (vara)

LITURGIUTVALG

Le Van Lai
Hans Bærheim
Robbert Huster
Astrid Husebø
Zbigniew Slaby
Elisabeth Maine
Rolf Bowitz
Oddvar Moi

UNDERSVINGSUTVALG

Rosalin Narum
Anne Marie Tran
Oddvar Moi

KANNIKGT. 9 AS

Mainolf Ramse, leder
Tlf. 51 62 28 71
Marianne Fredagsvik
Mauritz Rossavik
Steinar Mæland
Kristoffer Kommedal
Rolf Bowitz
Vararepr.: Henning Narum

KATOLSK FORUM

Anne Marie Gjølme, leder
Tlf 900 75 746
Grete James
Anita Halsøy
Rune Norheim.

CARITAS STAVANGER

Isabel Stangeland, leder
Torbjørg Sveta, sekretær
Tomas Spinola, sekretær
Øystein Jensen
Olau Johannessen

Pavens bønneintensjoner

DESEMBER

At Kirken, stillet overfor en verden der vold og dødens kultur vinner terreng, modig må fremme en livets kultur.

At kristne, især i misjonslandene, gjennom konkrete solidariske handlinger må vise at det barn som fødtes i stallen i Betlehem, er verdens lysende håp.



JANUAR

At familien stadig mer blir et sted for å lære i nestekjærlighet, for personlig vekst og overlevering av troen.

At de ulike kristne konfesjoner blir seg bevisst behovet for en ny evangelisering i denne tid med omfattende forandringer, og forplikter seg til å forkynne det glade budskap, for å nærme seg full enhet mellom alle kristne og slik gi et mer troverdig vitnesbyrd om evangeliet.

FEBRUAR

At kirkens hyrder alltid må være lydige mot den hellige Ånd i sin undervisning av og tjeneste for Guds folk.

At kirken i Afrika finner passende måte for å fremme reell forsoning, rettferdighet og fred, og slik følge retningslinjene fra bispesynodens spesielle samling for Afrika.

ST. SVITHUN

Menighetsblad for St. Svithuns katolske menighet, St. Svithuns gate 8, 4005 Stavanger. Tlf. 51 51 70 20

Ansv. redaktør: Sogneprest Rolf Bowitz

E-mail: rolf.bowitz@katolsk.no

Redaktør: Kari Berle, St. Svithuns gate 6, 4005 Stavanger, tlf 51 53 48 81

E-mail: kariberl@online.no

Bladet sendes alle medlemmer i St.

Svithuns menighet. Ca fem utgaver årlig.

Grafisk design og produksjon:

Redaksjonen

Bildebehandling og trykking:

Omega Trykk as

Opplag: ca 2.100

Ettertrykk tillatt ved kildeangivelse.

Redaksjonen av dette nummer ble avsluttet mandag 17. november.

Neste nummer: Ca lørdag 31. februar.

Frist for innlegg: Onsdag 14. januar.

Husk å melde flytting til menighetens kontor!

St Svithuns kirke, St. Svithuns gate 8, 4005 Stavanger.

Tlf: 51 51 70 20. e-mail: stavanger@katolsk.no



SVARKUPONG: fast **AvtaleGiro** betalingsoppdrag

Vennligst skriv tydelig!

Navn:

Adresse:

Postnr.: Poststed:

Kredit konto: 3000 15 11110

JA, jeg ønsker å betale min faste givertjeneste til **Byggefond i St. Svithun menighet**.

AvtaleGiro tilsendte giroblanketter (kryss av)

og gi kr.: hver måned de mnd. jeg har krysset av:

Jan. Feb. Mars April Mai Juni
 Juli Aug. Sept. Okt. Nov. Des.

Trekkdato mellom 15. og 25.:

Dersom ingen dato fylles ut trekkes beløpet den 20.

Vi har ikke mulighet til å trekke AvtaleGiro utenom perioden 15.-25.

Maksimumsbeløp pr. trekk kr.:

Maksimumsbeløp kan oppgis for å sikre mot feil. Det kan settes til det samme som du vil gi. Dersom du senere ønsker å øke beløpet må nytt skjema fylles ut.

Jeg ønsker at gavene skal godskrives:

Belast mitt kontonummer: - -

Bankens navn:

KID-nr.:(fylles ut av OKB)

Jeg ønsker fradrag på skatten:

Mitt fødsels-/organisasjonsnr. er (11/9) sifre:

Jeg vil ikke ha melding hver gang, men bare en årsoppgave etter årets utløp.

Jeg vil ha melding hver gang før beløpet trekkes

Jeg er kjent med og aksepterer avtalevilkår for AvtaleGiro.

Sted/dato: Underskrift:

Sendes: Oslo katolske bispedømme, Akersvn. 5, 0177 Oslo

Støtt menighetens byggeprosjekt!

St. Svithuns kirke er altfor liten i forhold til det store antall besøkende kirken har. Med den store tilstrømmingen av arbeidssøkende, flyktninger, og andre, samt det store fødselsoverskuddet menigheten opplever for tiden, er en utvidelse helt nødvendig. Menighetsrådet har derfor vedtatt å planlegge en utvidelse som innebærer dobbelt så mange sitteplasser. Planene for kirkeutvidelse er nå kommet så langt at vi har et byggeprosjekt som kan realiseres innenfor en kostnadsramme på ca. 15 millioner kroner.

Menighetsrådet ber derfor alle om å støtte byggeprosjektet med generøse gaver slik at vi blir istand til å virkeliggjøre planene. Da vil vi få en flott og hensiktsmessig kirke som kan fungere i mange år fremover. *Menighetsrådet takker på forhånd alle glade givere.*

3000 16 26252

6261311438

Menighetsrådet

Gave til kirkebygging

GIRO

Bankkonto
nr

Banknavn ved girving

Bank nr

St. Svithuns katolske kirke
St. Svithuns gt 8
4005 Stavanger

Menighetsrådet (002)

Banknr

IBAN

TH Netto

Banknummer

H

< > 3000 16 26252

<6261311438>

B-blad

Returadresse:

St. Svithuns katolske kirke
St Svithuns gate 8
4005 Stavanger



F. v.: Anna Maria, Maria Paula, Geraldine og Mariana på konfirmanttur.



Konfirmanttur til Sirdal 18.-19. oktober 2008

Fra lørdag til søndag var 10. klassekonfirmantene på hyttetur til en familie i kirken på deres hytte i Sirdal. Her koste vi oss med boblebad, film og masse god mat. Programmet bestod av å lage rosenkrans, gå tur, undervisning, og messe. Om kvelden hadde vi spørrekonkurranse etter taco-middag. Senere på kvelden så de som ville en film, og de andre badet i boblebadet. Alle konfirmantene syntes dette var en suksessfull tur og vi vil gjerne reise opp dit en gang til.

HILSEN 10. KLASSE-
KONFIRMANTENE
SUNDAY, HEGE, ANTEA

Bildet til venstre: Hege, Sunday og Anthea